

# 中國揭兩麻風易感基因

## 全球首證其1和傳染病有關 麻風一級預防將成可能

香港文匯報訊(記者 于永傑 濟南報道)北京時間10月24日,國際著名學術期刊《自然·遺傳學》在線發表了中國科學家在麻風易感基因研究方面取得的重大原創性成果:通過對1,0531個病例及健康對照者的研究,發現2個新的麻風易感基因,並在世界上首次證明了其中1個和傳染病有關;同時,通過對迄今已發現的9個易感基因進行綜合分析,發現其中2個具有交互作用,共同存在可成倍增加麻風的患病風險。這一成果標誌着中國在麻風病易感基因研究方面處於世界領先水平。



該研究是山東省醫學科學院所屬皮膚病性病防治研究所張福仁研究員領銜的研究團隊,與安徽醫科大學皮膚病研究所張學軍教授團隊、新加坡國立基因研究院劉建軍教授團隊合作完成的。2009年這三組研究人員曾在國際上率先發現了7個麻風易感基因,成為當時國際上第一個麻風病的全基因組關聯分析研究成果。

在上述研究的基礎上,研究人員通過擴大對照樣本,對24個可疑位點作進一步

步驗證,又新發現了2個新的麻風易感基因(IL-23R,RAB32),並首次證實IL-23R和傳染病有關,該基因影響細胞的「自噬」功能;RAB32與吞噬細胞對病原微生物的識別相關。

### 內地仍有近300縣流行麻風

同時,研究人員對已發現的9個麻風易感基因進行綜合分析,證明NOD2與RIPK2具有交互作用,共同激活NF-κB通路,該通路影響宿主對



■山東省醫學科學院舉行新聞發布會,宣佈中國科學家再發現2個麻風易感基因。

感染的免疫防禦,可極大增加麻風的患病風險。

據悉,麻風是由麻風分枝桿菌感染易感個體後,經過一定的潛伏期,選擇性侵犯皮膚和外周神經,晚期可致殘的慢性傳染病。目前全球每年仍有20餘萬新

報告病例,中國約有2,000例。截至2010年底,中國仍有近300個縣處於麻風流行狀態。隨着更多的易感基因發現,麻風的一級預防將成爲可能。這一研究成果對於結核病、瘧疾的防治研究也具有借鑒作用。

### 輾壓小悅悅第一個司機被拘

據中通社24日電 備受關注的小悅悅被輾壓一案又有最新進展。24日上午,廣東省佛山市南海區人民檢察院經依法認真審查後,決定以涉嫌構成過失致人死亡罪批准逮捕該案犯罪嫌疑犯胡軍(男,24歲,山東泰安人)。

另據報道,公安機關對另一名涉案司機蔣某實行取保候審。目前,該案仍在進一步調查中。

### 黑龍江雀巢被指剋扣奶農

據《瀾湘晨報》報道 黑龍江雙城市是黑龍江省養牛第一大市,鮮奶採購由雀巢公司所壟斷,當地奶農稱,雀巢剋扣奶農的供奶。

雙城市雙城鎮奶農老李攆完最後一頭牛的牛奶,用秤稱了一下兩桶奶的重量:共91.25公斤,去掉空桶的重量17公斤,淨重74.25公斤。記者跟隨老李到雙城雀巢有限公司設在雙城鎮承旭村的奶站去送奶。

### 平均一桶奶扣1公斤

到了奶站,老李按奶站的要求,初步化驗了奶樣,把奶倒進奶站的空桶中,再拎上電子秤,隨後老李被告知此次交奶的重量是73公斤,「消失」了1.25公斤奶。萬龍鄉奮鬥村奶農趙永武表示,雀巢公司剋扣奶農,多年來從未間斷過,平均一桶奶扣1公斤。

據了解,雙城市政府幫助雀巢壟斷奶源的主因,是雀巢的稅收支柱地位。同時,雙城市政府在雀巢公司擁有2.99%的股份。

### 汶川擬建全民健康示範縣

香港文匯報訊(記者 唐鑾宇 成都報道)在三年災後重建基本完成之際,5·12地震重災區汶川縣接下來將致力於打造「邁向全民創造健康」的新汶川,全力創建「全民健康示範縣」。

《汶川縣全民健康示範縣與基本公共服務能力總體規劃》論證會22至23日在汶川召開。汶川縣縣長張通榮在論證會上表示,經歷了汶川大地震的汶川人民,深刻的認識到生命的重要意義,充分意識到全民健康是立縣之本,健康發展是強縣之策,健康是提高全民幸福之感,沒有健康無以言小康。下一步汶川縣將以實現「人人享有健康權利、人人懂得健康知識、人人參與健康活動」爲目標,以「倡導健康生活方式、推進健康服務、夯實健康產業基礎、開創健康文化」爲主線,打造人人、時時、處處健康的全民健康社會。



■因降價而引發的退房潮,近來屢見不鮮。網上圖片

## 滬樓降價 買主房未到手跌3成

香港文匯報訊(記者 莊亞權 上海報道)近期,降價潮正一波接一波衝擊着「寸土寸金」的上海樓市,在松江、嘉定、浦東等區域,不少房企先後以「團購價」、「限期特價」等方式,大幅下調房價,部分樓盤更因降價過大,令不少老業主「房子未到手就被打了7折」,引發他們極度的不滿,以致出現衝突場面。

這樣的衝突,在剛剛過去的雙休日內先後在浦東和嘉定多家樓盤上演。據了解,22日,位於浦東的一知名樓盤因大幅降價,引起老業主的不滿,部分業主去向開發商「討說法」未果後,與現場保安爆發衝突。據現場的老業主透露,他們前期購房的總價在200萬元左右,而如今按照最新的「團購價」,類似的房源僅需132萬元,兩者差價將近70萬元,相當於免除了購房的首付款。「合同規定交房時間是明年8月,現在房子沒

到手就縮水幾十萬,誰受得了?」

### 業主抱怨降速太快難接受

另一位業主則抱怨,此前他們的樓盤價格基本維持在每平方米2.2萬元左右,但上周三加推新房源後,每平方米均價大幅降到了1.6至1.7萬元,每平方米的差價高達5,000元至6,000元;而聯排別墅的均價,更從前期的3萬元大幅降至1.75萬元,降幅高達4成。這意味着原來600多萬元的聯排別墅,現在僅需300多萬元。就在同一天,位於嘉定的兩個樓盤也因將每平方米的售價下調4,000元左右,引發數百名老業主的抗議,並導致衝突發生。在這些樓盤的業主論壇上,不少前期業主表示,不是不讓開發商降價,但幾個月的時間內就縮水3成,速度太快了,難以接受。

**熱烈歡迎遼寧省省長陳政高率團蒞港暨  
祝賀遼寧(香港)新城新市鎮開發建設座談會圓滿成功**



# 許榮茂 敬賀

## 締造生活品位,成就城市夢想!

世茂房地產控股有限公司

香港:香港灣仔港灣道1號會展廣場辦公大樓43樓 電話:852 2511 9968

上海:中國上海浦東新區銀城中路68號時代金融中心36-38樓 郵編:200120 電話:86 (21) 3861 1111